

114年臺南市學校環境教育推動成果

課程名稱	「碧雲傳香」香路古道健行	實施日期	114年1月11日
教學目標	1. 親身參與 <u>火山碧雲寺</u> 與 <u>東山碧軒寺</u> 「迎佛祖」的百年香路，感受深厚的宗教文化與地方信仰傳承。。 2. 深入探索東山地區的獨特風土，親近在地自然環境，完成社區群眾之間的緊密情感鏈結。 3. 培養個人堅韌的體魄與健全的體能。 4. 激發健行團隊之學生能相互信任，並充分發揮合作與助人的精神。		
進行方式	<p>(一)碧軒寺集合：</p> <p>由<u>聖賢國小</u>乘車至<u>東山國小</u>，並徒步至<u>東山碧軒寺</u>進行參香儀式。學生由龍邊入廟後，合掌向正二媽膜拜祈福，廟方贈與香火後，持香火過爐，並從虎邊出廟。</p> <p>(二)開始徒步健行：</p> <p><u>碧軒寺</u>參香儀式結束後，乘車至<u>樣仔林保安宮</u>，開始進行全長約3.8公里，平坦柏油路徑的前半徒步行程。</p> <p>(三)登山：</p> <p>抵達<u>聖安宮</u>，進行登山爬坡前的最後整補，準備完成全長3公里的後半爬坡路段。</p> <p>(四)抵達火山碧雲寺：</p> <p>抵達目標，學生完成東山迎佛祖香路的實際路徑體驗，於<u>火山碧雲寺</u>進行參香過爐儀式後結束行程。</p>		
成果描述	1. 藉由參香過爐程序，學生充分體驗在地宗教文化的傳統儀式，感受莊敬儀式對信眾的心靈陶冶。 2. 於登山爬坡過程，雖個人體能狀況存在差異，但學生間能相扶相持，除積極鼓勵之外，能時刻伴隨照看，亦能主動幫助體能較弱的同學減輕負重。		
實施心得	<p>這趟行程對學生的身心發展助益良多。儘管路途挑戰性高，但學生們展現了強大的堅韌意志與體能。更令人感動的是，在相互扶持的過程中，大家將合作與助人精神發揮得淋漓盡致。從互相鼓勵、分享補給，到協助體力不濟的夥伴，這條「香路」不僅鍛鍊了體魄，更凝聚了團隊向心力，充分達成了所有預設的教學目標。</p>		

學習者心得	<p>A 生：好累喔，但是很有趣，我明年還要再來。 B 生：山頂的風景很漂亮，這一趟很值得。 C 生：我很少爬山，完成挑戰的感覺很棒！</p>	
教學照片 (請提供至少2張照片並附上文字說明)		
	說明： <u>碧軒寺</u> 集合	說明：開始健行
		
	說明：高年級帶頭	說明：學生互相扶持
		
	說明：暢快登頂	說明：參香過爐